

# COMUNICAT

În ziua de 1 august 1960 a avut loc ședința plenară a C.C. al P.M.R.

La primul punct al ordinii de zi plenara a ascultat o informare prezentată de tovarășul Al. Moghioroș cu privire la mersul lucrărilor agricole și a stabilit măsuri în vederea pregătirii campaniei agricole de toamnă.

La al 2-lea punct al ordinii de zi a plenarei tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a prezentat o dare de seamă cu privire la Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste care a avut loc la București în timpul Congresului al III-lea al P.M.R.

Plenara a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care aprobă activitatea delegației P.M.R. și Comunicatul adoptat la Consfătuire.

## REZOLUȚIE

Plenara C.C. al P.M.R., ascultând darea de seamă a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la Consfătuirea de la București a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste, aprobă în unanimitate activitatea delegației Partidului Muncitoresc Român precum și Comunicatul Consfătuirii, care a constituit o nouă manifestare a unității partidelor comuniste și muncitorești, a coeziunii lagărului socialist.

Plenara împărtășește în totul aprecierea Comunicatului că desfășurarea evenimentelor internaționale a confirmat pe deplin justetea analizelor fundamentale social-politice ale timpului nostru, cuprinsă în Declarația adoptată de Consfătuirea de la Moscova din noiembrie 1957 și în Manifestul Păcii. Aceste documente își păstrează în întregime actualitatea și reprezintă Carta mișcării comuniste și muncitorești contemporane în lupta pentru pace, democrație și socialism.

Plenara relevă marea însemnătate teoretică și practică a tezelor Congreselor al XX-lea și al XXI-lea ale P.C.U.S., ale Declarației de la Moscova și ale Manifestului Păcii cu privire la posibilitatea reală a preîntâmpinării războaielor, la necesitatea promovării consecvente a politicii leniniste de coexistență pașnică, precum și cu privire la formele și căile de trecere de la capitalism la socialism.

Trăsătura esențială a vieții internaționale contemporane este creșterea și întărirea continuă a forțelor socialismului și păcii. Așa cum s-a arătat în Declarația de la Moscova, conținutul principal al epocii noastre este trecerea de la capitalism la socialism, inaugurată de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, dezvoltarea mondială contemporană fiind determinată de mersul și de rezultatele întrecerii dintre cele două sisteme sociale opuse.

Datorită profundelor schimbări în raportul de forțe pe arena internațională în favoarea socialismului și păcii, în epoca noastră a devenit cu puțință să se zădărnicească încercările cercurilor agresive imperialiste de a împinge omenirea în război.

Politica de apărare a păcii, de coexistență pașnică între toate statele, dusă de Uniunea Sovietică și de celelalte țări ale lagărului socialist, are un uriaș ecou în întreaga lume, a întărit prestigiul sistemului mondial socialist și al ideilor socialismului în lumea întreagă, contribuie la demascarea politicii cercurilor imperialiste agresive care caută să împiedice destinderea internațională și să submineze pacea între popoare, la creșterea și activizarea forțelor care luptă pentru pace, pentru progres social, pentru independență națională a popoarelor, pentru interesele vitale ale celor ce muncesc.

Chezășia succesului în lupta împotriva imperialismului, pentru pace și socialism constă în fidelitatea de nestrămutat față de marxism-leninism și în capacitatea de a aplica în mod creator această mărșă învâțătură în condițiile dezvoltării sociale contemporane; în combaterea consecventă a revizionismului, ca și a sectarismului și dogmatismului stângist care duce la subaprecierea forțelor păcii și socialismului, la demobilizarea și dezorientarea lor, la aprecierea greșită a sarcinilor ce stau în fața partidelor comuniste și muncitorești; în continua întărire a unității și coeziunii indestructibile a mișcării comuniste și muncitorești mondiale, a unității frățești a țărilor lagărului socialist.

Partidul Muncitoresc Român, mobilizând întregul popor muncitor la lupta pentru realizarea sarcinilor trasate de Congresul al III-lea în vederea desăvârșirii construcției socialiste, va milita mai departe cu toate forțele, în strânsă unitate cu marea Uniune Sovietică, cu celelalte țări socialiste și cu partidele frățești din lumea întreagă, pentru a ține trează vigilența popoarelor față de uneltirile cercurilor imperialiste agresive, pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice, pentru triumful nobilei cauze a păcii și socialismului.

# ALBINA

REVISTA SAPTĂMÎNALĂ A AȘEZĂMINTELOR CULTURALE

Anul 42 • Seria II • Nr. 658 • Miercuri 3 august 1960 • 8 pagini — 15 bani



## ZIUA MARINEI

REPUBLICII POPULARE ROMINE

Porturile și navele rominești îmbracă la 7 august haine de sărbătoare. Pavilioanele colorate ale marelui pavoaz, steagurile și drapelele desfășurate vestesc sărbătorirea Zilei Marinei Republicii Populare Romine.

Marinarii de pe navele militare, cei din flota civilă și pescărească, constructorii de nave și docherii ca și toți oamenii muncii din patria noastră sărbătoresc Ziua Marinei R.P.R. în condițiile unui uriaș avânt politic pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al III-lea al partidului.

Documentele Congresului al III-lea al partidului prevăd o largă dezvoltare a flotei noastre navale. În următorii șase ani, transportul maritim al flotei civile a României va fi de 7,5 ori mai mare.

În cursul planului de 6 ani noi nave de construcție rominească de mare tonaj vor duce în porturi îndepărtate ale lumii produse ale industriei noastre socialiste în continuă dezvoltare. Marinarii militari și civili din muncitorii portuari și din șantierelor navale au o frumoasă tradiție de luptă revoluționară în perioada primului război

mondial, însuflețiți de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, marinarii romini conduși de comitetele revoluționare formate de grupurile comuniste, alăturându-se maselor populare ridicate la luptă contra regimului burghezo-moșieresc, au pus stăpânire pe navele flotei romine. Timp de trei luni steagul roșu al revoluției a fluturat la catargul navelor care purtau nume noi. Răscoala marinarilor romini a fost prima acțiune revoluționară de mare amploare în armată.

În timpul insurecției armate începută la 23 August 1944, la chemarea P.C.R., marinarii romini alături de ceilalți militari ai armatei romine au întors armele contra fasciștilor, aducându-și contribuția la războiul antihitlerist.

Luptând alături de trupele sovietice, marinarii romini au sprâncinat cu faclă tunurilor forțarea Dunării de către Armata Sovietică, au contribuit la deminarea Dunării și a litoralului, și la aprovizionarea frontului. În cursul acțiunilor de curățire a teritoriului țării de trupele fasciste, ostașii și marinarii romini s-au înfrățit cu ostașii și marinarii sovietici, singele mersat în comun a cimentat frăția de arme dintre

marinarii romini și bravii ostași și marinarii sovietici.

Marinarii militari au întâmpinat Ziua Marinei cu însemnate succese în întrecerea socialistă organizată în cinstea zilei de 23 August, cea mai mare sărbătoare națională a poporului nostru. Conduși de comandanți destoinici, marinarii militari învăț să minuiască tehnica de luptă. În frunte cu comuniștii, ei dovedesc multă pricepere și măiestrie în executarea misiunilor de luptă. Mulți ofițeri de marină poartă ordine și medalii, iar din militarii în termen mulți dețin titlul de „Militar de frunte”.

Credincioși jurămintului dat patriei, marinarii militari asigură partidul, guvernul și poporul că vor apăra cu strășnicie hotarele țării noastre dragi. Ostașii armatei noastre populare, împreună cu Armata Sovietică și cu armatele celorlalte state socialiste frățești știu să dea răspunsul cel mai sever aceluia care ar încerca să lovească în munca pașnică a poporului nostru și a celorlalte popoare ale puternicului lagăr socialist.

ANTON PĂDURARU  
căpitan de rangul III













